
H O T Ă R Â R E A nr. 1-30/2026 
cu privire la modificarea componenței nominale a 

Comisiei permanente pentru instruire 
21 ianuarie 2026                                                                             municipiul Chișinău   
  

Examinând subiectul privind modificarea componenței nominale a Comisiei 
permanente pentru instruire și audiind informația prezentată de către domnul Mihail 
Sorbala, Consiliul Superior al Procurorilor –  

 
C O N S T A T Ă: 

  
La data de 12 ianuarie 2026, în circuitul instituțional al Consiliului Superior al 

Procurorilor a parvenit demersul domnului Nicolae Zanevici, președinte al Comisiei 
permanente pentru instruire, prin care s-a comunicat despre vacantarea a două locuri de 
membru în componența Comisiei, ca urmare a demisiei procurorilor Octavian 
Iachimovschi (adjunct interimar al procurorului-șef al Procuraturii Anticorupție) și 
Vitalie Roșior (procuror în Procuratura pentru Combaterea Criminalității Organizate și 
Cauze Speciale) și, în consecință, despre încetarea calității acestora de membri ai Comisiei 
permanente pentru instruire. 

Întrucât locurile vacante vizau reprezentarea procuraturilor specializate, iar 
funcționalitatea Comisiei permanente pentru instruire (în continuare – CPI) și 
reprezentativitatea instituțională impun suplinirea componenței acesteia, Consiliul 
Superior al Procurorilor a inițiat procedura de selectare a candidaților pentru desemnarea 
a doi membri în cadrul CPI. 

Astfel, la 15 ianuarie 2026, Consiliul Superior al Procurorilor a lansat apelul public 
pentru depunerea candidaturilor în vederea desemnării membrilor din rândul 
procuraturilor specializate, stabilind drept termen-limită data de 20 ianuarie 2026, 
inclusiv. 

În termenul stabilit pentru depunerea candidaturilor, la Consiliul Superior al 
Procurorilor a parvenit candidatura doamnei Ina Frunza-Bargan, adjunct al 
procurorului-șef al Procuraturii Anticorupție, fiind depuse actele aferente, inclusiv 
scrisoarea de motivare, în care au fost invocate argumente privind experiența profesională 
relevantă și interesul pentru implicare în activitatea CPI. 

De asemenea, pentru asigurarea continuității instituționale, Consiliul reține că CPI 
este constituită prin hotărâre a Consiliului, în componență de 7 membri, la desemnarea 
cărora se urmărește asigurarea reprezentativității Procuraturii Generale, a 
procuraturilor specializate (Procuratura Anticorupție și Procuratura pentru Combaterea 
Criminalității Organizate și Cauze Speciale), a procuraturilor teritoriale, a Consiliului 
Superior al Procurorilor, precum și a Institutului Național al Justiției. 

Prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr.12-63/18 din 20.04.2018 a 
fost instituită Comisia permanentă pentru instruire, a cărei componență nominală a fost 
ajustată, după caz, în decursul timpului, în funcție de necesitățile de funcționare. 

În acest context, se reliefează ultimele modificări de substanță operate asupra 
componenței nominale a CPI, și anume Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr. 
1-87/2024 din 14.03.2024, prin care Consiliul a modificat și a stabilit componența 
nominală a CPI, după cum urmează: 
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- Panea Eduard, membru al Consiliului Superior al Procurorilor; 
- Zanevici Nicolae, procuror-șef interimar al Secției analiză criminologică și 

inițiative legislative a Procuraturii Generale; 
- Gulea Tatiana, procuror-șef al Secției urmărire penală a Procuraturii Generale; 
- Iachimovschi Octavian, adjunct interimar al procurorului-șef al Procuraturii 

Anticorupție; 
- Roșior Vitalie, procuror în Procuratura pentru Combaterea Criminalității 

Organizate și Cauze Speciale; 
- Caraivan Ruslan, procuror-șef al Procuraturii raionului Cimișlia; 
- Lîsîi Cătălin, specialist principal în Secția instruire inițială din cadrul Direcției 

instruire și cercetare a Institutului Național al Justiției. 
Ulterior, prin Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor nr. 1-38/2025 din 

14.02.2025, componența nominală a CPI a fost ajustată în partea ce ține de reprezentantul 
Institutului Național al Justiției, fiind desemnat domnul Octavian Bivol, ca urmare a 
încetării activității domnului Cătălin Lîsîi în cadrul INJ, începând cu 01.11.2024. 

Totodată, Consiliul reține că atribuțiile CPI sunt determinate în Regulamentul 
Comisiei permanente pentru instruire (aprobat prin Hotărârea nr. 12-63/18, cu 
modificările ulterioare), care prevede, cu titlu general, că: 

- CPI asistă Consiliul în procesul de examinare și formulare de opinii asupra 
programelor didactice și a planurilor de formare pentru cursurile de formare continuă 
din cadrul Institutului Național al Justiției; 

- CPI contribuie la activitățile de identificare și evaluare a necesităților de formare 
continuă, incluse în documentele de politici instituționale ale CSP și ale Procuraturii; 

CPI poate stabili relații de colaborare cu organisme naționale și internaționale 
competente în domeniul instruirii continue, cu acordul și prin intermediul CSP. 
 Complementar, Regulamentul stabilește și principalele funcții ale CPI, care includ: 
evaluarea anuală a necesităților de formare ale beneficiarilor instruirii, elaborarea și 
prezentarea către CSP a proiectului planului anual de instruire continuă, precum și 
acordarea de suport CSP în vederea înaintării recomandărilor către INJ privind 
amendarea planurilor de instruire continuă. 

În aceste circumstanțe, având în vedere că au survenit două vacanțe în rândul 
reprezentanților procuraturilor specializate, iar în termenul de depunere a candidaturilor a 
fost recepționată o singură candidatură, Consiliul apreciază necesară suplinirea, la această 
etapă, a unuia dintre locurile vacante, pentru a asigura funcționalitatea CPI, urmând ca 
aspectul completării integrale a reprezentării procuraturilor specializate să fie gestionat, 
în continuare, potrivit procedurilor aplicabile. 

Examinând actele prezentate de către procurorul Ina Frunza-Bargan, Consiliul 
reține că, potrivit scrisorii de intenție și Curriculum vitae, candidata dispune de o 
experiență profesională de peste 20 de ani în funcția de procuror, activând succesiv în 
Procuratura raionului Anenii Noi (începând cu 14.02.2005), ulterior în Procuratura 
Anticorupție (din 15.09.2006), fiind numită, din 10.11.2025, în funcția de adjunct al 
procurorului-șef al Procuraturii Anticorupție. 

Complementar, candidata indică experiență managerială și de coordonare a 
activității profesionale a procurorilor, apreciind aceste competențe drept relevante pentru 
contribuția în cadrul CPI. 
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Din CV rezultă, de asemenea, implicarea doamnei Ina Frunza-Bargan în activități 
de formare profesională, aceasta având calitatea de formator în cadrul Institutului Național 
al Justiției (2024–prezent), inclusiv pe teme ce vizează investigarea infracțiunilor de 
corupție (mică și sistemică) și răspunderea penală a persoanelor juridice pentru infracțiuni 
de corupție. Totodată, în scrisoarea de intenție, candidata confirmă participarea la cursuri 
de formare continuă a procurorilor organizate de INJ și relevă consolidarea competențelor 
didactice și metodologice. 

Candidata mai indică implicarea în cooperarea cu organisme internaționale 
relevante în domeniul instruirii continue, inclusiv prin participarea în cadrul OECD, 
orientată spre preluarea și adaptarea bunelor practici în vederea alinierii instruirii 
procurorilor la standardele europene și internaționale. În același sens, CV-ul menționează 
participarea la reuniunile Rețelei Anticorupție pentru Europa de Est și Asia Centrală 
(OECD), precum și la seminarele Oficiilor de Coordonare Antifraudă (AFCOS). 

Relevante pentru exigențele funcției, candidata își exprimă disponibilitatea de a 
participa la elaborarea, evaluarea și perfecționarea programelor de instruire și își asumă 
exercitarea atribuțiilor cu profesionalism, obiectivitate, responsabilitate și colegialitate, 
cu respectarea principiilor legalității, transparenței și independenței instituționale. 

Prin urmare, raportând profilul profesional al candidatei la rolul CPI de asistare a 
CSP în examinarea programelor didactice și a planurilor de formare ale INJ, precum și la 
funcțiile CPI ce țin de evaluarea necesităților și planificarea instruirii continue, Consiliul 
consideră întemeiată modificarea componenței nominale a CPI prin desemnarea unui 
reprezentant al procuraturilor specializate. 

Luând în considerare cele expuse, în temeiul prevederilor art.77 din Legea 
nr.3/2016 cu privire la Procuratură, art.191 alin.(5) lit. a) din Codul administrativ, 
pct.pct.3.1-3.3 din Regulamentul Comisiei permanente pentru instruire, aprobat prin 
Hotărârea nr.12-63/18 din 20.04.2018, cu 10 voturi pro și 0 voturi contra, Consiliul 
Superior al Procurorilor –  
 

H O T Ă R Ă Ș T E: 
 

1. A modifica componența nominală a Comisiei permanente pentru instruire, 
desemnând-o pe doamna Ina Frunza-Bargan, adjunct al Procurorului-șef al Procuraturii 
Anticorupție, în calitate de reprezentant al procuraturilor specializate. 

2. Hotărârea se publică pe pagina web oficială a Consiliului Superior al Procurorilor, 
www.csp.md, directoriul Hotărâri. 

3. Hotărârea Consiliului Superior al Procurorilor poate fi contestată la Curtea Supremă 
de Justiție de orice persoană vătămată într-un drept al său într-un termen de 10 zile 
lucrătoare de la data la care hotărârea vizată i-a fost comunicată. 
 
Președintele Consiliului 
Superior al Procurorilor                                 semnat                        Dumitru OBADĂ 
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